

苏盛富自始至终没结重开工日的帐。

三、放着清闲自在的办公室不坐，非要到下面生产车间和物资库房去跑，到基层财务最混乱的地方去拚。1984年初，老苏调到财务处担任材料室主任，主管材料的核算工作。领导上考虑他年岁大了，身体也不好，给他配了三个年轻人，并嘱咐他说：“苏老，跑跑颠颠的事，就让年轻人去干好了，你只要把把关就行了。”老苏心想：“材料核算纷繁复杂，资金大进大出，弄不好就会给工厂造成大的经济损失，不作调查研究，凭什么把关？”他心领了领导的这份情，行动上却照样按自己想的去做。

1987年11月，中国北方工业(集团)总公司上海分公司向工厂外经处托收一笔90多万元的贷款，并注明按照合同规定，短期内不付款，将予重罚。时间紧，情况急，按一般人的做法，反正是上级部门托收，要怎么托就怎么托，笔一挥就了事。但老苏却不这么想，他说：“不论什么人，什么单位托收，都要认真仔细地核对清楚，决不能马虎从事。”他星期天也不休息，从堆积如山的帐本、凭证查起，发现原来是一笔重托帐。当即以充分的理由予以拒付，使工厂避免了一次重大的经济损失。

苏盛富经常下车间了解材料消耗情况，到库房了解材料库存情况，做到心中有数，防止重复购进和以次充好，以劣充优，减少资金积压和损失。十多年来，共为工厂挽回损失数百万元。1988年，从上海某化工厂购进100吨组合聚醚，到厂10多天没有验收入库，他考虑到此种材料有效期只有6个月，便立即找供应处计划员问明情况，当得知是技术部门因工作太忙，一时来不及抽样检验后，他马上将此事向有关领导反映，及时派人检验，结果发现有质量问题，给予退货，使工厂避免了60多万元的损失。又有一次，供应处有一批过期的组合聚醚，急需处理，当时有人提出到外地加工，每吨付加工费7600元。苏盛富得知这一情况后，马上到生产车间调查了解，并与车间商量，及时向厂里建议充分利用工厂本身优势自行加工。领导采纳了他的建议，结果每吨只花加工费40元，节约资金19万余元。

1990年5月中旬，苏盛富听说厂建安公司缺财务人员，就提出到那儿去工作。领导上考虑该公司两个会计闹不团结，工作各搞一套，其中一位出了经济问题正停职审查，工作千头万绪，什么事都要自己动手，怕他承受不了，劝他好好考虑考虑。但他却一次又一次向领导

要求，并说一定要在那里干到退休。领导拗不过他，只好放了行。苏盛富到建安公司不足半年时间，就很快解决了长期拖欠公款和私修外来车辆两个老大难问题。有一名职工1989年借款1000元，一直不报帐，1990年6月底又借款600元到长沙出差，回来又近三个月不报帐。老苏果断处理，一是扣发他9月份工资，报帐后所欠公家的400元钱，在两个月内扣完，绝不打半点折扣。并以此订出制度，上至领导，下至工人，人人照办。此外，他还对利用私人关系修理的汽车进行了清查，为公司挽回了部分经济损失，受到了该公司领导和广大职工的好评。

根据苏盛富的表现和所做出的显著成绩，1990年财政部、人事部授予他“全国先进会计工作者”称号，中国兵器工业总公司也授予他“先进会计工作者”称号。当他从北京捧回那印有烫金大字的荣誉证书和沉甸甸的奖章时，这位铁铮铮年近花甲的硬汉子眼睛湿润了。这是党和人民对他工作的高度评价，也说明他选择的这条路没有错，他决心继续坚定地走下去。

财会短讯

△最近，国务院总理李鹏、国务委员兼财政部长王丙乾分别为《税收财务物价检查与诠释》一书题词：“坚持改革开放，加强监督检查”、“加强财经纪宣，提高遵纪守法观念”。该书是由国务院税收财务物价大检查办公室和吉林省人民政府税收财务物价大检查办公室联合编撰的，已由吉林人民出版社出版。

(本刊通讯员)

△北方省、市、自治区会计学会协作会第十次会议于8月5日至9日在天津召开。来自北京、陕西、宁夏、青海、新疆、辽宁、吉林、黑龙江、山东、山西、内蒙古、河北、天津等14个省、市、自治区的110名代表参加了会议。讨论了财会工作怎样为经济建设服务、在“质量、品种、效益年”中发挥作用，强化会计监督，实行责任会计体系，深化会计改革，提高会计人员政治、业务素质，如何发挥会计师的作用，建立中国会计准则，会计工作达标升级，会计现代化管理方法等问题；并交流了会计学会工作经验。

(天津市会计学会)